青岛农业大学第一届大学生软件创新竞赛题目简介
（一）分布式网络资源检索
在网络环境下，有多台服务器，每台服务器上保存了大量资源。要求参赛者:

(1)设计一种资源检索系统，用户只需要登陆任意一台服务器，就可以检索到该xml所描述的所有资源。
(2)对于其中的特定格式资源，如动画、视频等能够直接播放。
(3)能够预览文档，如PPT、Word等。
(4)实现智能手机检索、语音输入等方面。
（二）手机游戏
1、所提交的参赛游戏软件至少能够在一款主流智能手机平台上（Android、Apple iPhone、WP7、JavaME等）
2、主要类别包括：过关冒险类游戏、休闲益智游戏、RPG游戏、3D游戏等
（三）百度开放云平台的应用开发
要求开发者基于百度开放的统计API、地图API、个人云存储API、百度账号连接、百度应用引擎等产品与服务开发应用。
（四）嵌入式云端应用软件开发
要求：针对某种云端设备（如智能手机、平板电脑等；也可以是能访问互联网的嵌入式设备，如嵌入式实验箱、数据采集终端等），设计一套可以在该设备上运行的应用软件。
该软件能利用互联网中云数据中心所提供的云服务（如云存储、云数据库、云推送等），实现软件的主要功能。
（五）HTML5创意应用
要求：采用HTML5、CSS3、JavaScript、jQuery、AJAX等技术，设计实现一种创意应用网站，可同时满足PC机和移动终端访问，具体内容不限，但要求有一定实用性，支持主流浏览器。
（六）智能自然语言交流系统
系统的核心功能是实现与用户对话交流，支持部分日常用语，比如问候语、礼貌用语等。除日常用语外，系统应可在某一领域提供服务，比如公交乘车咨询、旅游咨询、学校咨询、医疗咨询等，参赛者可自选任一领域。
（七）电子地图应用
目前，许多互联网公司都提供了免费的电子地图开发接口，该命题借助这些免费的地图资源，让参赛选手发挥自己的创意，为个人用户和行业用户提供更个性化、更优秀的地图服务。
（八）原创动画
1、传统三维动画类要求：
1）参赛动画作品题材不限，情节完整，故事性强，内容积极向上，谢绝暴力、色情等。
2）此次参赛作品一律采用Pal制式，画面尺寸为720*576像素、帧速率为 25/s ， 作品长在3-10分钟 。
2、Flash动画类要求
1）情节完整，故事性强 。

2）画面尺寸为720*576像素，帧速率为 25/s 。
3）作品长在3-10分钟 。
（九）2d游戏引擎的安卓游戏
题目要求以2D引擎（建议使用AndEngine以及cocos2d-x引擎）开发基于移动平台的游戏或应用，作品可以针对平板电脑或者手机，作品必须有好的创意和可玩性。
（十）移动垂直社交应用
根据社交运动规则，实现虚拟化的休闲娱乐活动。使使用者根据应用生成的活动路线到达各检查点，完成各项娱乐项目。

（十一）基于物联网的智慧校园应用开发
该题目要求将传感器、网络、校园应用结合，开发基于校园的物联网应用系统。
（十二）智能手机程序设计
该题目要求基于主流手机操作系统Android或IOS，开发应用程序。
（十三）基于SAP的商务智能应用
SAP商务智能分析是指利用数据仓库、数据挖掘技术对客户数据进行系统地储存和管理，并通过各种数据统计分析工具对客户数据进行分析，提供各种分析报告，从多个维度帮助企业释放业务信息潜力，发掘其价值。
（十四）基于音频二维码的应用开发
音频二维码是利用声音进行数据传输的新技术，该题目要求根据该项技术进行以下类型的开发：(1)音频支付(2)音频身份验证与登录（3）音频传输和分享（4）音频跨平台交互（5）音频与电视机机顶盒交互。
（十五）透明文件的加密解密设计
目前，保护数据的主要手段是采用传统的访问控制技术。访问控制是在身份认证的基础上，依据授权对象提出的资源访问请求进行控制。这种技术在一定程度上可以防止非法用户的入侵。然而，如果有访问权限的人，利用内部的访问权限，将机密信息或文件带出单位，会造成机密文件泄露。因此，对数据进行加密而保存成为保证数据安全的主要手段。
防止内部泄露的最有效办法是强制加密。也就是，企业认为是需要保密的信息，一律都要加密，加密与否不取决于文件操作者个人的主观判断，经过加密的文件只有在单位内部环境中才可以打开并利用。离开单位内部的环境，经过加密的文件是打不开的。这种加密技术就是透明加密技术。应用透明加密技术后，加密过的文件在用户打开或编辑时就好像根本没有加密过一样，不会改变用户使用习惯，但是当文件一旦离开这种环境，文件就无法打开，一直处于加密状态，这样就可以有效地防止内部文件的泄露!
要求：设计并实现一个基于Windows平台的透明文件的加密与解密程序。

（十六）教学评价模型设计

利用数据仓库、数据挖掘技术对学生成绩、试题试卷数据进行系统地储存和管理，并通过各种数据统计分析工具对数据进行分析，提供各种分析报告，从多个维度展现教学、成绩、试题的合理性和薄弱环节，发掘其价值。（例如：对课程知识点进行分析，统计分析各课程知识点的试题资源分布情况等；对试卷和作业分析，分析试卷、作业的有效性、可信性、得分分布等；对学生个体进行分析，通过分析学生历次考试和作业成绩及试题的得分情况，分析学生的进步情况、学习障碍、知识点的掌握情况等。）
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